
Мастер – класс  для педагогов по работе с детьми старшего 

дошкольного возраста «Веселая игротека».  

Цель:   закрепление правил безопасного поведения дошкольников  на дороге. 
Задачи: способствовать расширению кругозора и приобретению навыков 

поведения на воспитание у детей высокой общей культуры безопасного 

поведения на дорогах. Выработка умения применять полученные знания на 

практике,  

 Ход мероприятия: Уважаемые коллеги я, инспектор ДПС предлагаю вам, 

ненадолго превратится в детей, и поиграть проверить свои знания, ответить 

на вопросы. Итак, мы начинаем! У нас не будет победителей и побежденных. 

Мы просто проверим свои знания и поделимся опытом в подготовке детей к 

пожизненной « профессии» участника движения. Предлагаю вам отправиться 

в страну Светофорию,  в этой стране все соблюдают правила дорожного 

движения, здесь  нет  нарушителей.   

     Тесты на проверку знаний правил дорожного движения у детей 5-7 лет 
Возле правильных ответов стоит знак «+» 
Тест 1 
I. По какой части дороги должен ходить пешеход? 
1. По проезжей части. 
2. По тротуару.   + 
II. Какое транспортное средство можно отнести к общественному? 
1. Легковой автомобиль. 
2. Грузовой автомобиль. 
3. Автобус.    + 
III. При включении зеленого сигнала светофора можно ли сразу 

начинать переход? 
1. Можно.   + 
2. Нельзя. 
Тест 2 
I. Как называется место пересечения дорог? 
1. Тротуар. 
2. Перекресток.   + 
3. Проезжая часть. 
II. На какой сигнал светофора можно переходить дорогу? 
1. На желтый. 
2. На зеленый.   + 
3. На красный. 
III. Где можно играть в различные игры? 
1. На проезжей части. 
2. На тротуаре. 



3. Только на специально оборудованной площадке.    + 
Тест 3 
I. В какую сторону необходимо посмотреть, прежде чем начать 

переходить дорогу? 
1. Направо. 
2. Налево.    + 
3. Прямо. 
II. Где нужно ожидать автобус, если нет посадочной площадки? 
1. На проезжей части или тротуаре. 
2. На проезжей части или обочине. 
3. На тротуаре или обочине.    + 
III. Что обозначает зеленый мигающий сигнал светофора? 
1. Запрещает дальнейшее движение через перекресток. 
2. Разрешает движение, но предупреждает, что вскоре будет включен 

красный свет.  + 
3. Другое. 
Тест 4 
I. Можно ли ехать на велосипеде, у которого не работает тормоз? 
1. Можно. 
2. Нельзя.  + 
3. Можно, но с маленькой скоростью. 
II. Что означает мигание желтого сигнала светофора? 
1. Можно переходить дорогу, убедившись в безопасности. 
2. Переходить дорогу запрещено. 
3. Светофор неисправен.   + 
III. Как называют людей, идущих по дороге? 
1. Пешеходы.   + 
2. Водители. 
3. Пассажиры. 
Тест 5 
I. В каком месте можно переходить улицу? 
1. В любом месте. 
2. Там, где есть пешеходный переход.   + 
II. Какой знак должен подать велосипедист, поворачивая налево? 
1. Вытянутая вверх левая рука.     + 
2. Вытянутая в сторону левая рука. 
3. Поднятая вверх правая рука. 
III. По какой стороне пешеходного перехода или тротуара должен 

двигаться пешеход? 
1. По той стороне, где больше места. 
2. По правой стороне. 
3. По любой.    + 

     

Познавательная игра             «Куб бросай - знак называй»  



Инспектор  бросает играющим куб ( на сторонах которого дорожные знаки, 

разных групп)  поймавший куб  -  называет знак и группу к которой 

относится  этот знак. 

Загадки  - ситуации о дорожном порядке. 

Куда бежим мы с пяточком.? Три поросенка Ниф –Ниф, Наф-Наф, и Нуф-
Нуф отправились на день рождение к своему другу, когда они дошли до 

перекрестка, на светофоре горел зеленый  мигающий сигнал . Наф –Наф 

побежал через дорогу бегом, Ниф-Ниф пошел шагом, а Нуф-Нуф остался 

стоять на тротуаре. Кто  из героев поступил правильно и почему? Ответ 
Нуф-Нуф, лучше не начинать переход на зеленый  мигающий сигнал 

светофора, он показывает скорое переключение, можно попасть в 

неприятную ситуацию, нужно дождаться следующего зеленого сигнала. 

Колобок на дороге.  

По проселочной дороге катится колобок, а на  встречу ему волк «Колобок, 

колобок, я тебя съем, если не угадаешь загадку. Еду я сегодня  к лисе на 

автомобиле как положено по левой стороне, слышу инспектор свистит. Как 

ты думаешь, почему он меня остановил?  Ответ. Транспортным средствам 

разрешено ездить только по правой стороне.  

Чип и Дэйл.  

Чип и Дэйл отправились в путешествие, они шли целый день и очень устали, 

на обочине дороги Дэйл увидел дорожный знак, которому очень обрадовался. 

Вскоре они подошли к маленькому уютному домику, где остались на ночлег.  

Что за дорожный знак увидели бурундуки?.  

Ответ  Кемпинг. 

Мальчик и красная шапочка. 

Мальчик едет на велосипеде, на автобусной остановке видит красную 

шапочку и Незнайку. «Довези меня до аптеки,  - просит его Красная шапочка, 

- у меня бабушка болеет.  - Нет меня, - просит Незнайка  Вопрос: Кто поедет 

с мальчиком? Ответ. Никто, на велосипеде разрешено ездить только одному, 

Багажник для перевозки багажа,  а рама для скрепления основных частей. 

                          «Ответь на вопросы по картинкам»  

 



Совестная игра    «Да и нет» 

Инспектор. Я сейчас буду задавать вам,  вопрос а вы хором отвечать. 

Начинаем. Ходите по тротуару всегда? Хором (Да)  Если на светофоре горит 

красный сигнал, можно идти через проезжую часть ?  (Нет)    Ну а если горит 

зеленый сигнал светофора можно идти?  (Да).                                                 

Кинуть кошке камень вслед (Нет) Старшим уступить место. ( Да) В 

автомобиле пристегиваете ремень безопасности ? .(ДА)В транспорте 

высовываете руки из окон.? (Нет)  Можно садиться в машину к незнакомцу? 

(Нет) Играете на проезжей части с мячом?  (Нет) Катаетесь на велосипеде, 

там где ездят грузовики и другой транспорт? (Нет) При переходе дороги 

смотрите налево и направо? (да)                                        Инспектор  Молодцы 

ребята  Соблюдайте правила движения и помните . Дорога не терпит шалости 

– наказывает без жалости 

 


